

В диссертационный совет Д24.2.386.06
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
ОВЧИННИКОВА ДМИТРИЯ ЕВГЕНЬЕВИЧА

на тему:

«Управление региональными проектами как основа социально-экономического развития территории», представленной на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В диссертационной работе Овчинникова Д.Е. всесторонне рассматриваются в динамике вопросы разработки методологического комплекса условий и факторов, позволяющих стабилизировать экономику на региональном уровне и формировать спецификацию регионов по их функциональному и организационно-структурному назначению.

Научная гипотеза исследования диссертационного исследования Овчинникова Д.Е. основывается на предположении о том, что с целью сбалансированного социально-экономического развития территорий необходимо создавать унифицированные системы инвестирования, позволяющие моделировать оптимальные условия для регионального становления, а также сформировать новые источники инвестирования региональных инвестиционных проектов.

Соискатель показывает, что региональные инвестиционные проекты оказывают прямое влияние на инфраструктурные составляющие региона. При этом эффективным механизмом инвестирования в развитие региональной инфраструктуры является государственное частное партнерство, направленное на финансирование наиболее перспективных региональных инфраструктурных проектов и расширяющее спектр возможности методов и инструментов финансирования процессов регионального развития.

Актуальность темы диссертации, практическая потребность субъектов федерации в решении проблем инвестирования процессов развития инновационной инфраструктуры, транспортных и промышленных комплексов в регионах в условиях глобализационных изменений макросреды определили цель, задачи и предмет данного диссертационного исследования.

Соискатель рассмотрел и достаточно полно раскрыл собственное видение смысловой взаимосвязи между понятиями «региональный инвестиционный рынок», «инвестиционный климат региона», «инвестиционный потенциал региона» в контексте дифференцирования системы целей по стратегическому, тактическому и оперативному блокам; в процессе рассмотрения указанной проблематики сформировал концептуальные основы оценки риска финансирования регионального проекта, разработал схему финансового регулирования инвестиционной деятельности региона для снижения риска финансовых потерь при реализации

региональных проектов развития транспортной, социальной и коммунально-энергетической инфраструктуры регионов (стр. 11-13).

Представляет несомненный практический интерес разработанный автором алгоритм внедрения программно-проектного метода реализации региональных инфраструктурных проектов органами исполнительной власти и местного самоуправления на основе анализа основных типов финансовых институтов в РФ и факторов, влияющих на вовлеченность финансовых институтов в инвестиционные процессы региона; систематизированы способы получения выгод финансовыми учреждениями от инвестирования в региональные инфраструктурные проекты (стр. 17).

В диссертационной работе Овчинников Д.Е., на основе обобщения имеющегося теоретического материала, вполне аргументировано обосновывает многоплановые концептуальные положения по моделированию долгосрочного развития территорий российских регионов (на примере Дальневосточных российских территорий при систематизации основных причин их ускоренного освоения) (стр. 25-27).

На основании анализа системы барьеров, препятствующих развитию социально-экономической деятельности в регионе, обусловленных влиянием внешних и внутренних факторов разработана методика определения перспектив развития инфраструктуры региона (стр. 19-21)

Как отмечено в автореферате, в диссертационном исследовании изложена точка зрения автора о подходах к корректировке региональных инновационных политик; представлена авторская методика оценки синергетического эффекта инвестиций в региональные проекты развития транспортной инфраструктуры (стр. 22-24).

Соискателем определена типология региональных транспортных систем для формирования стратегических векторов развития транспортной инфраструктуры; выявлены инновационные технологии, которые могут быть рекомендованы к приоритетному внедрению в практику повышения уровня инновационности транспортной инфраструктуры (стр. 29-31).

Представленные соискателем теоретические выводы и предложения, результаты исследования и решения проблем управления региональными проектами вылились в сформированную методику оценки влияния регионального проекта на развитие инфраструктуры региона, которая складывается из эффективности, степени реализации проекта, значимости проекта для регионального развития в экономическом, социальном, управленческом контекстах (стр. 31-34).

Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание на то, что по содержанию автореферата диссертации имеется замечание следующего порядка:

- на стр. 12 автореферата представлен рисунок 3 «Механизм финансирования региональных проектов». На наш взгляд, рациональным дополнением к этому рисунку было бы раскрытие в тексте автореферата новых векторов возможного развития в рамках составляющего структурного элемента механизма «Реализация потенциала межрегионального партнерства стратегий и коллаборации в системе развития регионов»;

- на стр. 24 автореферата указано, что автором установлена взаимосвязь, определяющая эффективность развития инфраструктурной обеспеченности региона и уровня социально-экономических параметров его развития. На наш взгляд, представляется целесообразным математическое обоснование (например,

приведение в этой связи уравнения производственной функции) зависимости влияния ряда социально-экономических параметров развития региона и показателей эффективности уровня развития региональной инфраструктуры.


Однако, высказанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования Овчинникова Д.Е., выполненного на высоком научно-теоретическом уровне.

Представленные соискателем теоретические выводы и предложения, результаты исследования направлены на поиск и активизацию источников регионального роста в рамках деятельности органов управления федерального, регионального и муниципального уровней при перспективном и стратегическом планировании развития инфраструктуры регионов.

Автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен. Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа Овчинникова Д.Е. выполнена на высоком научном уровне. В целом, автореферат наглядно показывает, что исследование на тему «Управление региональными проектами как основа социально-экономического развития территории» состоялось, оно актуально, обладает теоретической и практической значимостью и в нем присутствуют важные результаты, полученные лично соискателем ученой степени доктора экономических наук, раскрывающие его научную новизну и решающие крупную исследовательскую задачу.

Диссертационное исследование Овчинникова Д.Е. полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель – Овчинников Дмитрий Евгеньевич – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой финансов и кредита
Автономного образовательного учреждения
высшего образования Ленинградской области
«Государственный институт экономики,
финансов, права и технологий»

 Кроливецкая Валерия Эдуардовна

27 декабря 2023 г.

Автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий»
Почтовый адрес: 188300, Россия, Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Рощинская, д. 5

Телефон: 88137142484

Адрес сайта вуза и электронной почты кафедры: <https://gief.ru>; kaf-fin@gief.ru

Подпись: Кроливецкой В.Э.
заверяю: Иосиф Расава А.В.
« 14 » 12 20 23

